

### Степанакерт опроверг сообщения о взрыве в воинской части

Распространенная некоторыми азербайджанскими СМИ информация о том, будто в результате взрыва в одной из воинских частей в Нагорном Карабахе пострадали 10 человек, не соответствует действительности

и является очередным ярким плодом пропагандистской фантазии Баку, говорится в заявлении Минобороны Арцаха. «Пресс-служба Минобороны НКР заявляет, что в Армии обороны какого-либо

чрезвычайного инцидента не произошло. В то же время призываем следить за официальными сообщениями и не поддаваться на информационные провокации Азербайджана», — отмечается в сообщении.

### Армянские военные направились на международные армейские игры



Вчера в Москву отпраздновали сборные команды Вооруженных сил республики, которые примут участие в конкурсах на территории РФ и Беларуси в рамках «АРМИИ-2018», сообщает пресс-служба Минобороны.

Российская база в Гюмри проводит разбирательство в связи с инцидентом в селе Паник Ширакского марза, сообщил журналистам заместитель командира соединения Алексей Полухович после встречи с марзпетом.

Ранее глава общины Паник Вардан Макеян сообщил Sputnik Армения, что на территории села прошли учения, сопровождаемые стрельбой холостыми патронами. Извещения о проведении учений сельчане не получили, поэтому многие жители были обескуражены.

«Мы достигли взаимопонимания по этому вопросу. Проводим разбирательство по этому вопросу, по итогам пресс-служба сообщит о его результатах», — сказал Полухович после встречи с руководителем марза. А марзпет Карен Саруханян сообщил, что российские военные сообщили о форс-мажорной ситуации и извинились за инцидент, пообещав, что виновные будут наказаны. «Такое произошло впервые, и они заверили, что в следующий раз подобного не повторится. В отношении виновных сейчас проводится служебное расследование, и они обязательно понесут ответственность», — сказал Саруханян. По его словам, при выполнении подобных действий необходимо было известить местную администрацию, однако, как объяснили военные, они не собирались проводить маневры в районе села. Отметим, что Паник расположен рядом с полигоном «Алаяз», где обычно проводят свои учения российские военные.

### Пашинян: Алиев опасается, что пример Армении воодушевит азербайджанцев

Премьер-министр назвал военно-политическую ситуацию «довольно напряженной» и указал, что на линии фронта наблюдаются скопления подразделений азербайджанской армии, а также осуществляются деструктивные действия на нахичеванском направлении.

Он уточнил, что, говоря о военно-политической ситуации, имеет в виду не только нарушения режима прекращения огня, так как они невелики. «Мой приказ Вооруженным силам был следующим: мы должны быть предельно бдительны к любой провокации в любой момент со стороны Азербайджана», — сказал Пашинян, добавив, что страна должна твердо защищать свои

интересы. «Анализируя действия Азербайджана, я понял, что у господина Алиева есть внутренние политические проблемы. У него есть страхи и опасения, что народ Азербайджана может воодушевиться демократическими процессами в Армении и начать политические процессы. Вот почему я говорю, что любые агрессивные действия Азербайджана направлены не только против Армении, но и против демократии», — сказал премьер-министр. Впрочем, сегодня стали очевидны и позитивные факторы. И состоят они в том, что армянский народ, включая и диаспору, более чем когда-либо сплотился вокруг Арцаха, и это «самый важный фактор нашей силы». «Я думаю,

никто не сомневается, что в случае любой провокации со стороны Азербайджана мы обеспечим общенациональную консолидацию, и финансовые, гуманитарные, политические, дипломатические, военные ресурсы всех армян мира будут направлены на защиту Армении, Арцаха и на достойный отпор противнику», — подчеркнул Пашинян.

«Каждый армянин, живущий в любой части мира, должен быть готов в любой момент оставить всё и заняться защитой родины. Это мое самое важное послание», — сказал Пашинян, добавив, что его сын в настоящее время служит в Арцахе. «Это свидетельствует, что мы ничего не пожалеем, чтобы защитить нашу родину».

### Сотрудничество с НАТО: "Понять, как готовится азербайджанская армия"

Оборонительная политика армянской стороны не исключает превентивных действий

Секретарь СНБ Армен Григорян, отвечая на вопрос «Коммерсанта», заявил, что Ереван намерен продолжить сотрудничество с НАТО в рамках существующих миротворческих миссий в Афганистане и Косово.

Выгоды этого сотрудничества для Армении он объяснил в том числе тем, что армянские военные имеют возможность получить тот же опыт, что и азербайджанские, которые тоже поддерживают активный контакт с альянсом. А это в свою очередь полезно для эффективного противодействия Азербайджану в карабахском конфликте. «Азербайджанские офицеры проходят обучение в Турции», — напомнил Григорян. — Мы хотим, сотрудничая с НАТО, понять эту структуру, понять, как работает азербайджанская армия». Поэтому «мы будем работать в рамках форматов, которые уже были сформированы. В частности "Партнерство ради мира"». Григорян исключил воз-



можность выхода Армении из Организации договора коллективной безопасности. «Революция в Армении была направлена на внутреннюю, а не на внешнюю изменения», — сказал он. Секретарь Совбеза также отметил, что политика Еревана в отношении Нагорного Карабаха теперь характеризуется как «активно оборонительная», а не

«просто оборонительная». «Это означает, что мы можем делать некие превентивные шаги», — пояснил Армен Григорян. «Коммерсант» также напоминает, что в ходе недавней встречи с главой российского Совбеза Николаем Патрушевым Армен Григорян обсуждал военное-техническое сотрудничество Москвы и Еревана.

### Поптора десятка человек в Тбилиси убивали армянина на глазах свидетелей

В грузинской столице недалеко от своего дома был убит 22-летний Геворк Саркисян, сообщил телеканал "Рустави 2".

Преступление было совершено прилюдно на глазах у многих очевидцев и зафиксировано камерами наружного наблюдения. Нападавшие приехали к дому своей жертвы на двух машинах и напали на молодого человека, нанеся ему десятки ножевых ударов. Раны оказались несомненно смертельными с жизнью, Геворк скончался на пути в больницу. Судя по всему, убийство было спланировано, за парнем следили. Родные Саркисяна предполагают, что его убийство связано с конфликтом, который случился несколько месяцев назад. Полиция ищет нападавших.

з Москвы наши военные выедут на места проведения конкурсов в Кострому, Пензу, Новосибирск, Санкт-Петербург, Ногинск и Брест. В рамках игр в Армении 29 июля – 12 августа пройдет конкурс «Воин Содружества». Для участия в нем к нам прибудут

представители Белоруссии, Ирана, Греции, Казахстана, России и Узбекистана.

Сегодня свою работу в республике завершила рабочая группа Военно-топографического управления Генштаба Вооруженных сил России, сообщ

щает пресс-служба Министерства обороны.

Российские военные топографы прибыли в нашей стране два дня. Они обсудили с армянскими коллегами вопросы сотрудничества в области военной топографии, навигации, геодезии, картографии.

### Почему Братислава дразнит Ереван?

Словакия продолжает делать вид, что не несет ответственности за незаконную поставку оружия Азербайджану

Артем ЕРКАНЯН  
Начало на стр. 2

Скандал вокруг незаконных поставок Словакией наступательного оружия Азербайджану обретает новые оттенки. Нежелательная официальная Братислава давать оценку случившемуся грозит уже не только дружественным армяно-словацким отношениям, но и репутации ОБСЕ. Эта солидная организация, как известно, запрещает своим членам продавать оружие странам, вовлеченным в региональные конфликты. Словакия, грубо нарушая это эмбарго, позволяет себе претендовать на председательство в ОБСЕ. Насколько это совместимо?

Азербайджан недолго скрывал факт незаконного получения им оружия, произведенного в Чехии. Самоходные гаубицы «Дана» и реактивные системы «Вампир» сначала промелькнули в кадре репортажей с учений, а затем были показаны в ходе состоявшегося в конце июня военного парада. О том, каким образом это оружие оказалось в Азербайджане, в Баку, конечно же, умалчивают. Зато бакинские военные эксперты с удовольствием рассуждают о преимуществах чешского оружия, обретение которого, якобы заметно усилило военную мощь Азербайджана. На самом деле соседи закупили технику, которой сегодня очень трудно кого-то удивить. Достаточно сказать, что модель гаубиц «Дана» была разработана 45 лет назад. Товар этот явно не ходовой. Купить его согласился только Ливия и Грузия. Что же касается реактивных систем залпового огня «RM-70 Вам-

пир», то этой модели уже больше полувека. Кстати, «Вампир» в действительности является не чем иным, как модификацией советской установки «Трад БМ-21». Так зачем же Азербайджан предпочел закупить чешскую модификацию «Трада» у словаков, если можно было купить «оригинал» у русских? Ответ ясен — Ильхам Алиев готов переплачивать, лишь бы создать впечатление собственного могущества. Этим он стремился показать, что способен обойти даже международный мораторий на продажу оружия. Последние два года Азербайджан предпринимает все возможные усилия к тому, чтоб обрести доступ к наступательному вооружению, подпадающему под требования эмбарго. Азербайджан смог заполучить белорусские реактивные комплексы «Полонез», американские вертолеты «Bell», израильские беспилотники «Hermes». Армения не собирается отмахиваться и делать вид, что ничего не происходит.

Реакция официального Еревана на действия словацких властей была адекватной. Посол Армении в Словакии и Чехии Тигран Сейранян не раз обращался к властям обеих стран, в которых аккредитован. Дипломат призвал Братиславу и Прагу разобраться в ситуации, дать случившемуся оценку, наказать виновных и гарантировать недопустимость повторения подобного в дальнейшем. Вразумительных ответов посол не получил. Запросы журналистов тоже остаются без ответов по существу. Пресс-секретарь МИД Словакии Петер Сушко заявил, что выступит с комментарием лишь после того, как расследование дела будет завершено. Пресс-секретарь Министерства обороны Че-

хия Ян Пейшек продолжает утверждать, что служба разведки все еще изучает данные и пока не имеет оснований для выводов. И эта ситуация продолжается уже много месяцев. Теперь уже очевидно, что в Братиславе пытаются избежать ответственности и не настаивают признавать свою вину. Резкие высказывания армянского посла в интервью газете «Denik N» уместны и своевременны. Официальный Ереван настаивает на должной политической оценке случившегося. Разумеется, мы не сможем добиться того, чтоб оружие, незаконно поставленное Азербайджану, вернулось обратно. Но наша принципиальность позволит предотвратить подобное в случае с другими европейскими государствами.

Что же касается странного и не совсем дружественного поведения властей Словакии, то нужно отметить, что у Еревана есть весьма эффективный метод воздействия на Братиславу. Словакия намерена в 2019-м году стать председательствующей страной в ОБСЕ. Возглавлять организацию и при этом нарушать установленные ею принципы — невозможно. Как известно, вопрос председательства в ОБСЕ решается консенсусом. Претендент не сможет возглавить организацию без согласия Армении. Есть еще время избежать от груза, который будет препятствовать избранию Словакии председателем ОБСЕ. Срок — до конца года. В декабре Совет министров ОБСЕ соберется в Гамбурге для решения вопроса о председательстве. Словакия трудно будет рассчитывать на голос Армении, если к тому времени мы не получим устраивающие нас ответы на поставленные вопросы.

### Между нами говоря

### Фейк домашнего изготовления, или Самоликвидация фальсификатора

Армен ХАНБАБЯН, Москва

«В какое интересное время живем, товарищи!» Иосиф Сталин

Нет, что там ни говори, а великий вождь народов и лучший друг физкультурников и летчиков тоже ошибался. Потому что куда его времени до нашего! Ну что там, при Сталине, особо интересного было, кроме лесоповала! А вот у нас... Впрочем, по порядку.

Есть на свете, оказывается, такое издание — Armenia.im. К числу всемирно известных СМИ не относится. Мало того, его и у нас-то немногие знают. А им там очень хочется, чтобы знали. Ну, очень! Оттого и публикуют всякие статьи, вгоняющие читателя в ступор. Например, о том, что древние майя в Америке вполне могли состоять с армянами в близком родстве. Потому что у них тоже носы были, как у Фрунзика Мкртчяна. Но это еще ничего, пусть пишут, на то и свобода. Но тяга к известности у этих ребят принимает абсолютно неприличные формы. Вот, скажем, опубликовали они на днях беспомощную заметку под заголовком «Гнилой владыка: брат католикоса-мошеника Езрас думает, что Кафедральный собор Москвы — это огород его отца». Сразу можно понять, что они крепко прошлись по главе Российской и Ново-нахичеванской епархии ААЦ — в рамках, само собой, «всемирной борьбы» с его братом-Католикосом. Излагать содержание этой бездарной писанины, изобилующей скорее междометиями, проклятиями и эмоциональными воззваниями к высшим силам, нежели нормальными словами и мыслями, конечно, не станем. Тут дело в другом. Свою провокативную публикацию эти ребята подписали «Армен ХАНБАБЯН, Москва». Меня, конечно же, друзья в соцсети Фейсбук сразу завалили тревожными сообщениями: мол, что это такое творится, стиль и слог совсем не твои, что за дербедень под твоим именем прошла и пр. Звонить стали. Ну я, конечно, возмутился, потребовал объяснений и пригрозил в суд на них подать. (Хотя, чего уж скрывать, приятно было созвониться, что читатели признали за мной наличие стиля, а еще больше — что эти фальсификаторы специально взяли и подписались моей фамилией. Бренд, стало быть!) Но более всего возмутило, что таким образом они косвенно и нашу газету «Новое время» подставили —



ведь так я подписываю свои корреспонденции, и не всякий читатель сразу разберется, что к чему, подумает, что перепечатка...

Скандал разрастался с каждой минутой, и в этой самой Armenia.im забеспокоились. Сняли в подлиси одну букву, стало — «Ханабьян», и так нагло спрашивают: вы что, читать не умеете? Навивные люди! Мы не только читать умеем, мы еще и скриншоты снимать можем. После того, как я эти скриншоты опубликовал в ФБ, автор вопроса мгновенно самоликвидировался. Правда, статья с видеозаписью подпольно сохранилась и было того — сей «Ханабьян» стал на глазах расти, заделался доктором исторических наук. Беда в том, что такого доктора наук в Москве нет. И бизнесмена такого нет, и рабочего, кладущего асфальт... Словом, полный фронт.

Трудно нынче приходится читателю, особенно тому, кто по советской еще привычке склонен верить печатному слову. Сегодня очень нелегко разобраться, где правда, а где ложь, ведь фейки публикуются в невероятных количествах. Но это вовсе не значит, что фейк должен делаться твоя-ляля, доморощенными топорными методами. Отнюдь нет! Сочинить вранье, похожее на правду — для этого тоже талант и мастерство нужны. А в данном случае Armenia.im ни того, ни другого не продемонстрировало. Тиснули плохую, неумную заметку. К тому же очень неумело переведенную с армянского. Не случайно же читатели сразу запо-

дозрили подвох. То есть нанесли себе не-малый вред и опозорились заодно.

«Знающие люди» сообщили мне, что, мол, это самое издание — один из медиаресурсов, примкнувших к новым властям. Не знаю, поэтому и рассуждать на эту тему не берусь. Но если поверить «знающим», то следует признать, что неумные сочинители оказали «верхам» медвежье услугу. Попросту подставили их. В полном соответствии с народной мудростью «заставь дурака Богу молиться — он и лоб расшибет».

Думаю, эти ребята знакомы со словами «профессиональная этика», «мораль», «честь» и «достоинство». Слышали, наверно. Но вот что эти слова означают — они явно плохо себе представляют, иначе не занимались бы такими позорными и, говоря их же языком, «гнилыми» делишками. Многие мои читатели настаивают: подавай в суд, требуй компенсацию за моральный ущерб, подобного сорта сочинители другого языка не понимают. Ох, не знаю! Как представлю себе, что в суде надо будет с такими общаться, доказывать «граду и миру», что сам-то ты не верблюд, а вот они... Как-то не тянет, скажу прямо.

Р.С. Интересно, автор идеи использовать мое имя никогда не пробовал выдать вирши собственного производства за стихи Пушкина или Чарльза? Если нет — пусть дерзает. Потому что если уж играть в такие малопочтенные игры, то хотя бы по-крупному.

### Reuters, BBC, российские СМИ

### Частица "не" подвела Трампа

Президент США Дональд Трамп всё же доверяет данным спецслужб и не подвергает сомнению обвинения в адрес России во вмешательстве в президентские выборы. Такое специальное заявление он сделал перед встречей с конгрессменами на фоне новой волны критики, спровоцированной саммитом в Хельсинки.

Глава государства сказал, что неверно выразился в своём выступлении по итогам переговоров с российским коллегой Владимиром Путиным: «Я хотел бы прояснить на всякий случай. В ключевой части моего замечания я сказал "следует" вместо "не следует". Предложение должно звучать так: "Я не вижу, почему мне не следует верить или почему не следует считать, что это Россия". Я повторяю ещё раз: я сказал тогда "следует" вместо "не следует"».

В ходе выступления по итогам переговоров в Хельсинки Трамп говорил о необходимости наладить отношения с Россией и вместе решать глобальные проблемы. Он вновь заявил, что, несмотря на дело о российском вмешательстве в выборы, стал главой государства исключительно благодаря своей избирательной кампании. Крупные американские газеты на следующий день вышли с заголовками о победе Путина и о «предательстве» президента.

### Трамп "оскорбил Великобританию"

В социальных сетях раскритиковали поведение президента США Дональда Трампа, который отнесся в сторону королевы Великобритании Елизаветы II во время официального визита.

Видеозапись была опубликована в YouTube. На распространенных кадрах видно, как американский лидер некоторое время идет впереди монарха, пока она пытается его догнать. После этого он и вовсе преграждает ей дорогу и стоит к ней спиной.

Интернет-пользователи возмутились действиями Трампа и посчитали, что он грубо нарушил правила этикета. «Я не монархист ни в малейшей степени, но это прямое оскорбление Британии. Абсолютно невежественное, недостойное поведение без доли уважения», — заметил в Twitter один из пользователей. «Лиджак расстегнут, идет впереди королевы. Клоунада на глазах всего мира», — согласился с ним другой комментатор.

Несмотря на критику, требование соблюдать этикет в присутствии королевских особ носит рекомендательный характер и не является обязательным. Трампа также уличили в опоздании на чаепитие к королеве не являясь обязательным. Трампа также уличили в опоздании на чаепитие к королеве не являясь обязательным. Трампа также уличили в опоздании на чаепитие к королеве не являясь обязательным.



### Гянджинский бунт: в Баку ищут "армянский след"

Начало на стр. 2

В азербайджанской Гяндже прошло совещание Управления мусульман Кавказа (УМК), в котором приняли участие шейх Аллашхукур Пашазаде, председатель Госкомитета по работе с религиозными структурами Мубариз Гурбанли, сотрудники исполнительной власти города, религиозные деятели.

Отсюда, во-вторых, складывается впечатление, что шейх Пашазаде продолжил линию бакинской пропаганды, которую озвучил помощник президента Азербайджана Али Гасанов. Будучи в посольстве Турции, он подчеркнул, что можно увидеть параллель между событиями в Турции и Гяндже и сравнил, как пишет азербайджанский портал AZ.EZ, произошедшую в Турции попытку государственного переворота 15 июля 2016 года с событиями 20 января 1990 года. «Разница в том, что «авторы» событий в Турции готовились изнутри, а в Баку у турками стали проармянские настроенные лица. Но и те, и другие стремились сломить национальную волю», — передает слова помощника президента издание. Но тогда, в-третьих, остается снять шляпу перед Ереваном. Получается, что христианская Армения смогла найти в Азербайджане радикально настроенных мусульман-шиитов, убедить их в необходимости выступить против правительства, и это в ситуации, когда в республике с начала 1990-х годов ведется ожесточенная антиармянская пропаганда. Или все-таки дело в другом? В том, что Баку пытается закрыть глаза на то, что и Азербайджан подвержен религиозному экстремизму, который может стать серьезнейшей проблемой для страны. Похоже, что события в Гяндже в этой связи еще получат свое продолжение.